
Πως µπορείς να καταλάβεις ότι
κάποιος είναι φτωχός;

a) ∆εν έχει smartphone 
b) ∆εν είναι σε θέση να καλύψει τις 
 βασικές του ανάγκες, όπως η τροφή, 
 η ιατροφαρµακευτική περίθαλψη, 
 η εκπαίδευση
c) ∆εν είναι καλοντυµένος 
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Σε ποια ήπειρο βρίσκονται τα περισσότερα 
παιδιά που δεν πηγαίνουν σχολείο;

a) Ευρώπη
b) Ασία
c) Αµερική 
d) Αφρική 

Παράγονται αρκετά τρόφιµα ώστε να 
ταϊσουµε όλον τον κόσµο;

a) Όχι, επειδή εγώ πεινάω συνέχεια
b) Παράγονται αρκετά υγιεινά τρόφιµα 
 αλλά όχι αρκετά γλυκά και αναψυκτικά
c) Υπάρχουν αρκετά τρόφιµα, αλλά   
 δεν έχουν όλοι χρήµατα για να τα   
 αγοράσουν 

Ποιος είναι ο µέσος όρος του 
προσδόκιµου ζωής στον κόσµο;

a) 50 χρόνια
b) 60 χρόνια
c) 70 χρόνια 

Μόνο µία χώρα του κόσµου έχει 
περισσότερες γυναίκες από άντρες στο 
Κοινοβούλιό της. Ποια χώρα είναι αυτή; 

a) Το Ηνωµένο Βασίλειο 
b) Η Νορβηγία 
c) Η Γαλλία 
d) Η Ρουάντα
e) Το Περού

Πως µπορούµε να χρησιµοποιούµε 
λιγότερο νερό;

a) ∆εν υπάρχει έλλειψη νερού εκεί που ζω 
 άρα µπορώ να χρησιµοποιώ όσο θέλω
b) Με το να κάνω ντους αντί να γεµίζω 
 την µπανιέρα 
c) Με το να πίνω περισσότερα ζαχαρούχα  
 αναψυκτικά αντί για νερό 

Βρες την λάθος απάντηση. Καθαρή 
ενέργεια µπορεί να παραχθεί από… 

a) Άνθρακα
b) Ήλιο
c) Αέρα
d) Κύµατα

Θα πρέπει οι γυναίκες να πληρώνονται 
το ίδιο µε τους άντρες αν κάνουν 

την ίδια δουλειά;

a) Ναι φυσικά, οι άντρες και οι γυναίκες  
 έχουν τα ίδια δικαιώµατα
b) Όχι, οι άντρες θα πρέπει να 
 πληρώνονται περισσότερο γιατί 
 είναι πιο δυνατοί 

Τι είναι ένα βιώσιµο εργοστάσιο; 

a) Ένα εργοστάσιο που έχει χτιστεί παλιά και 
λειτουργεί ακόµη 
b) Ένα εργοστάσιο που παράγει τοξικά   
 απόβλητα
c) Ένα εργοστάσιο που δεν βλάπτει 
 το περιβάλλον 
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Πόσοι άνθρωποι σε αναπτυσσόµενες χώρες 

ζουν σε παραγκουπόλεις ;

a) 30%
b) 55%
c) 80%

Ποιο από τα παρακάτω συµβάλει στην 
θαλάσσια ρύπανση…

a) Σκουπίδια στην παραλία
b) Μέδουσες και καβούρια 
c) Φύκια 

Γιατί πρέπει για να καταπολεµήσουµε την 
κλιµατική αλλαγή να προστατεύσουµε τα 

δάση;

a) Τα δάση είναι ωραίο µέρος για παιχνίδι 
b) Τα δέντρα παράγουν οξυγόνο
c) Χρειαζόµαστε ξύλο για να 
 χτίζουµε σπίτια 

Ποιο από τα παρακάτω είναι η δηµοκρατία;

a) Μία χώρα που κυβερνάται από 
 έναν δικτάτορα 
b) Μία χώρα που κυβερνάται από 
 τους πολίτες
c) Μια χώρα που κυβερνάται µόνο 
 από άντρες

Η συνεργασία είναι…

a) Όταν είσαι µε έναν φίλο σου και   
 «παίζετε» τους γονείς
b) Όταν οι άνθρωποι και οι οργανισµοί  
 αλληλοϋποστηρίζονται για να 
 πετύχουν έναν κοινό στόχο
c) Όταν δύο συµµαθητές τρώνε στο 
 ίδιο τραπέζι κάθε µέρα

Ποιος είναι ο πιο σωστό τρόπος να 
καταπολεµήσουµε τη φτώχεια;

a) Να µην κάνουµε τίποτα και να   
αγνοήσουµε το πρόβληµα 
b) Να µοιράσουµε τον πλούτο που 
 παράγεται στον κόσµο
c) Να αποτρέψουµε ξένους να έρθουν  
 στη χώρα µας

Τι είναι η ανανεώσιµη ενέργεια;

a) Μία µάρκα ενεργειακού ποτού 
b) Η ενέργεια που παράγεται από φυσικές  
 πηγές – όπως ο ήλιος και ο άνεµος 
c) Μία πηγή ενέργειας µε ανανεώσιµα 
 τέλη συνδροµής 

Πρόταση: Υπάρχουν αρκετά 
ψάρια στη θάλασσα.

a) Σωστό, µπορώ να φάω όσα θέλω!
b) Λάθος, η υπεραλίευση, η ρύπανση και 
 η κλιµατική αλλαγή µειώνουν τα ψάρια  
 στους ωκεανούς 



Λιγότεροι άνθρωποι ζουν στην φτώχεια σε 
σχέση µε πριν από 25 χρόνια;

a) Όχι, 1 δισεκατοµµύριο επιπλέον άνθρωποι   
 είναι φτωχοί 
b) Ναι, 1 δισεκατοµµύριο άνθρωποι δεν 
 είναι πλεόν φτωχοί  
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Σωστό ή Λάθος: Σε όλο τον κόσµο 
λιγότερα κορίτσια από ότι αγόρια 

πηγαίνουν στο σχολείο. 

a) Λάθος 
b) Σωστό

Σωστό ή Λάθος: Ο αριθµός των ανθρώπων 
που λιµοκτονούν στον κόσµο µειώνεται. 

a) Σωστό 
b) Λάθος 

∆ιάλεξε δύο πράγµατα που θα µπορούσαν 
να σταµατήσουν τους θανάτους παιδιών 

κάτω από 5 χρονών. 

a) Θρεπτική Τροφή
b) Κινητό τηλέφωνο
c) Πόσιµο καθαρό νερό
d) Αναψυκτικά 

Ποια χώρα ήταν η πρώτη στον κόσµο που 
έδωσε στις γυναίκες πλήρη πολιτικά 

δικαιώµατα (το δικαίωµα του εκλέγειν και 
εκλέγεσθαι); 

a) Η Γαλλία
b) Οι Ηνωµένες Πολιτείες της Αµερικής 
c) Η Φινλανδία

Πόσιµο νερό είναι:

a) Αυτό που είναι ασφαλές να το πιούµε
b) Αυτό που υπάρχει στις γλάστρες
c) Αυτό που φαίνεται καθαρό 

Τι σηµαίνει ενεργειακή απόδοση;

a) Όταν µια λάµπα έχει δυνατό φως
b) Όταν µπορείς να χρησιµοποιήσεις ενέργεια  
 χωρίς να ανησυχείς για την κατανάλωση  
 σου 
c) Μια συσκευή ή ένα κτίριο  
 που χρειάζεται σχετικά µικρή 
 ποσότητα ενέργειας για να    
 λειτουργήσει 

Αν έχεις µία δουλειά, αυτό σηµαίνει ότι 
δεν µπορείς να γίνεις φτωχός;

a) Ναι γιατί µπορείς να δουλέψεις και να   
 βγάλεις λεφτά
b) Όχι, µπορεί να έχεις δουλειά και να ζ
 εις σε συνθήκες φτώχειας (1 στους  
 7 εργαζόµενους παγκοσµίως ζει  
 κάτω από το όριο της φτώχειας)

Σωστό ή Λάθος: Όλοι έχουν 
πρόσβαση στο ∆ιαδίκτυο. 

a) Σωστό
b) Λάθος 

2
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Λύσεις για να εξοικονοµήσουµε ενέργεια και 
να προστατεύσουµε τον πλανήτη υπάρχουν. 
Ποιο από τα παρακάτω δεν είναι αληθινό;

a) Ποδήλατα 
b) Ηλεκτρικά λεωφορεία
c) Ιπτάµενα αµάξια

Τι είναι η υπεραλιεία;

a) Να τρως πολύ ψάρι µέχρι να αρρωστήσεις
b) Να ψαρεύεις περισσότερα ψάρια από όσα   
 µπορούν να αναπληρωθούν µε φυσικό   
 τρόπο
c) Να ταΐζεις τα ψάρια παραπάνω ώστε 
 να µεγαλώσουν 

Η εξαφάνιση κάποιων ειδών ζώων 
συµβαίνει λόγω…

a) Των ανθρώπινων δραστηριοτήτων 
b) Του ότι τα ζώα αλληλοτρώγονται 
c) Των συχνοτήτων που εκπέµπουν τα 
 κινητά τηλέφωνα 

Τι είναι τα παιδιά στρατιώτες;

a) Ένα παιδί που παίζει πολεµικά παιχνίδια 
 µε άλλα παιδιά
b) Ένα παιδί που είναι µέλος µιας 
 ένοπλης οµάδας 
c) Και τα δύο

Πως συνεισφέρει το δίκαιο εµπόριο στους 
Στόχους για την Βιώσιµη Ανάπτυξη;

a) Προσφέρει καλύτερους όρους   
 στους παραγωγούς και    
 στους εργαζόµενους 
b) Αυξάνει τα κέρδη για τις 
 βιοµηχανίες
c) Ενθαρρύνει τους παραγωγούς 
 να προσλαµβάνουν παιδιά 

Σωστό ή Λάθος: Τα τελευταία 25 χρόνια, 
ο αριθµός των ανθρώπων που ζουν σε 

συνθήκες ακραίας φτώχειας ∆ΕΝ 
έχει µειωθεί.

a) Σωστό 
b) Λάθος, από το 1990 ο αριθµός των   
 ανθρώπων που ζουν σε ακραία   
 επίπεδα φτώχειας έχει µειωθεί 
  περισσότερο από 50% 

Ποια από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστή; 

a) Η υπερθέρµανση του πλανήτη δεν υπάρχει   
 γιατί πέρσι τον χειµώνα έκανε πολύ κρύο
b) Η υπερθέρµανση του πλανήτη δεν υπάρχει   
 γιατί υπάρχουν ακόµα παγόβουνα
c) Η υπερθέρµανση του πλανήτη θα 
 οδηγήσει σε πληµµύρες και ισχυρές  
 καταιγίδες
 

Πόση τροφή πετάµε στα σκουπίδια 
καθηµερινά στον κόσµο;

a) Καθόλου, αφού όλο το φαγητό τρώγεται 
 ή καταψύχεται 
b) Το 1/3 της συνολικής παραγόµενης    
 τροφής 
c) Πολύ λίγο, αφού οι άνθρωποι έχουν   
 µειώσει δραµατικά τα σκουπίδια



Πόσοι άνθρωποι ζουν υπό συνθήκες 
ακραίας φτώχειας παγκοσµίως;

a) Περίπου 800 άνθρωποι
b) Περίπου 8.000 άνθρωποι
c) Πάνω από 800 εκατοµµύρια άνθρωποι 
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Η εκπαίδευση…

a) Θα σε δυσκολέψεινα βρεις δουλειά 
b) Θα σε βοηθήσει να βρεις δουλειά και 
 να βελτιώσεις την ζωή σου
c) Είναι χρήσιµη µόνο για τα πολύ 
 έξυπνα παιδιά

Πόσοι άνθρωποι στον κόσµο δεν τρέφονται 
αρκετά για να παραµένουν υγιείς;

a) Περίπου 90 άνθρωποι
b) Περίπου 9.000 άνθρωποι
c) Περίπου 900 εκατοµµύρια άνθρωποι 

Τι είναι καλύτερο για 
ένα νεογέννητο µωρό;

a) Να τρέφεται µε µπιµπερό
b) Να πίνει νερό
c) Να θηλάζει 

Πόσες χώρες στον κόσµο έχουν γυναίκα 
Πρόεδρο ή 

Αρχηγό Κράτους;

a) 5
b) 20
c) 100

Που καταλήγουν τα περισσότερα υγρά 
απόβλητα από 

τις ανθρώπινες δραστηριότητες;

a) Επεξεργάζονται και ανακυκλώνονται
b) Αποθηκεύονται και φυλάσσονται
c) Χύνονται σε ποτάµια ή στην θάλασσα  
 χωρίς να έχουν καθαριστεί 

Η υπερθέρµανση του πλανήτη συµβαίνει 
εξαιτίας της αύξησης ενός συγκεκριµένου 
αερίου στην ατµόσφαιρα. Ποιο είναι αυτό 

το αέριο; 

a) Το όζον 
b) Το διοξείδιο του άνθρακα
c) Το αέριο µουστάρδας 

Τι σηµαίνει «οικονοµική ανάπτυξη»; 

a) Ότι αποταµιεύεις περισσότερα χρήµατα  
 κάθε µήνα
b) Ότι οι τιµές αυξάνονται
c) Η αύξηση στην αξία των αγαθών 
 και των υπηρεσιών που 
 παράγονται σε µία χώρα 

Σωστό ή Λάθος: Όλοι έχουν 
ρεύµα.

a) Σωστό 
b) Λάθος – περίπου το 1/3 του 
 παγκόσµιου πληθυσµού 
 δεν έχει συνεχώς ρέυµα 

3
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Τι είναι η ανανεώσιµη ενέργεια;

a) Η ενέργεια που προέρχεται από φυσικές   
 πηγές και ποτέ δεν εξαντλείται 
b) Ενέργεια από το διάστηµα 
c) Ένα είδος ενέργειας που 
 χρησιµοποιούσαν µόνο οι 
  Φαραώ της Αρχαίας Αιγύπτου 

Τι ποσοστό των ειδών που ζουν στον 
ωκεανό έχουν ταυτοποιηθεί;

a) Περίπου 5%
b) Περίπου 50%
c) Περισσότερο από 80%

Η βιοποικιλότητα είναι...

a) Η ποικιλία των ζώων και των φυτών 
 που υπάρχουν στον πλανήτη µας 
b) Η ποικιλία των υγιεινών προϊόντων που  
 µπορείς να βρεις σε ένα σουπερµάρκετ 
c) Ο αριθµός των πλανητών στους   
 οποίους µπορούν να ζήσουν οι  
 άνθρωποι

Ένας κυανόκρανος είναι…

a) Ένας στρατιώτης που δουλεύει για τα   
 Ηνωµένα Έθνη και προστατεύει την ειρήνη 
b) Ένας πυροσβέστης του Ναυτικού
c) Ένα παιδί στρατιώτης 

Τι έχει διευκολύνει την επικοινωνία 
µεταξύ των ανθρώπων;

a) Τα περιστέρια- αγγελιαφόροι 
b) Το ∆ιαδίκτυο
c) Τα µηνύµατα µέσα σε µπουκάλια 

Στο σχολείο…

a) Τα κορίτσια θα πρέπει να µάθουν να   
 πλέκουν και να µαγειρεύουν 
b) Τα αγόρια θα πρέπει να µάθουν επιστήµες  
 και τεχνολογία 
c) Τα κορίτσια και τα αγόρια θα πρέπει  
  να έχουν ίσες ευκαιρίες στη 
µάθηση  

Οι χώρες θα πρέπει να σιγουρευτούν 
ότι χρησιµοποιούν περισσότερο: 

a) Άνθρακα και Πετρέλαιο για ενέργεια 
b) Πυρηνική ενέργεια 
c) Ενέργεια από τον ήλιο, τον άνεµο και 
 τα κύµατα 

Η πετρελαϊκή βιοµηχανία είναι αυτή που 
ρυπαίνει περισσότερο από όλες. Ποια είναι 

η δεύτερη σε σειρά;

a) Ορυχεία άνθρακα 
b)  Κλωστοϋφαντουργία
c) Κινητή τηλεφωνία 



Οι περισσότεροι άνθρωποι που ζουν σε 
συνθήκες φτώχειας βρίσκονται στην:

a) Ευρώπη 
b) Βόρειο και Νότιο Αµερική
c) Αφρική και Ασία 

1 ΜΗ∆ΕΝΙΚΗ 
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ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ, ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ 
ΚΑΙ ΥΠΟ∆ΟΜΕΣ

ΙΣΟΤΗΤΑ 
ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ

ΑΞΙΟΠΡΕΠΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑ 
ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ

Η ποιοτική εκπαίδευση είναι καλή…

a) Για την υγεία
b) Για τη µείωση της φτώχειας 
c) Και για τα δύο 

Ποια από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστή;

a) Χρειάζεσαι τουλάχιστον ένα ζαχαρούχο   
 αναψυκτικό την ηµέρα για να παραµείνεις υγιής
b) Υπάρχουν αρκετά τρόφιµα για να τρέφεται 
 όλος ο κόσµος 
c) Μπορείς να παραµείνεις υγιής αν δεν 
 τρως λαχανικά και φρούτα 

Πόσα λεπτά γυµναστικής πρέπει 
να κάνουν τα παιδιά από 5 έως 

17 ετών καθηµερινά; 

a) 60 λεπτά
b) 30 λεπτά 
c) Τα παιδιά δεν πρέπει να αθλούνται   
 καθηµερινά

Ποιος θα πρέπει να µαγειρεύει και 
να καθαρίζει σε ένα σπίτι;

a) Οι άντρες του σπιτιού
b) Οι γυναίκες του σπιτιού
c) Όλοι πρέπει να βοηθούν! 

Ποια από τις παρακάτω 
προτάσεις είναι σωστή;

a) Περισσότεροι άνθρωποι έχουν κινητό   
 τηλέφωνο παρά τουαλέτα 
b) Περισσότεροι άνθρωποι έχουν 
 τουαλέτα αλλά δεν µπορούν να 
 αγοράσουν κινητό τηλέφωνο 
c) Όλοι έχουν κινητό τηλέφωνο 
 και τουαλέτα 

Κάποιες πηγές ενέργειας είναι 
ανανεώσιµες. Γιατί;

a) Γιατί δεν ρυπαίνουν 
b) Γιατί είναι ολοκαίνουργιες 
c) Γιατί µπορούν να αναπληρωθούν 
 από τη φύση σε µικρό χρονικό   
 διάστηµα 

Πόσοι άνθρωποι είναι άνεργοι παγκοσµίως;

a) 2 εκατοµµύρια
b) 20 εκατοµµύρια 
c) 200 εκατοµµύρια 
 (1 στους 40 ανθρώπους στον κόσµο) 

Ποια από τις παρακάτω εφευρέσεις είναι 
η καλύτερη για την αντιµετώπιση της 

κλιµατικής αλλαγής;

a) Ένα ηλεκτρικό αυτοκίνητο
b) Ένα ντιζελοκίνητο αυτοκίνητο 
c) Ένα βενζινοκίνητο αυτοκίνητο
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Που συµβαίνει η ταχύτερη 
αστικοποίηση στον κόσµο; 

a) Στην Ευρώπη
b) Στις Ηνωµένες Πολιτείες της Αµερικής 
c) Σε αναπτυσσόµενες χώρες 

Σωστό ή Λάθος: Αν δεν αλλάξουµε 
συνήθειες µέχρι το 2050 θα υπάρχει 
περισσότερο πλαστικό στον ωκεανό 

παρά ψάρια.

a) Σωστό
b) Λάθος 

Τα δάση παγκοσµίως…

a) Μεγαλώνουν, υπάρχουν παντού δέντρα 
b) Αποψιλώνονται µε τον ίδιο ρυθµό που  
 αναδασώνονται
c) Εξαφανίζονται, περίπου τα µισά 
 από αυτά έχουν ήδη εξαφανιστεί 

Τι είναι ένας καταυλισµός προσφύγων;

a) Μία κατασκήνωση στο βουνό
b) Ένας καταυλισµός για την προστασία   
 ανθρώπων που έχουν τραπεί σε φυγή 
 από την χώρα τους
c) Ένα στρατόπεδο 

Τι χρειάζεται για να επιτύχουµε τους 
17 Στόχους για την Βιώσιµη Ανάπτυξη; 

a) Η συµµετοχή όλων των χωρών 
b) Οι ανεπτυγµένες χώρες να ηγηθούν 
 της προσπάθειας 
c) Οι αναπτυσσόµενες χώρες να   
 ηγηθούν της προσπάθειας 

Για να µειώσουµε τις ανισότητες στον 
τοµέα της υγείας, όλα τα παιδιά θα 

πρέπει να έχουν πρόσβαση σε…

a) Καθαρό πόσιµο νερό
b) Ιατρική περίθαλψη
c) Εµβόλια
d) Όλα τα παραπάνω 

Ποιος είναι υπεύθυνος να 
φροντίζει τον πλανήτη;

a) Οι επιστήµονες
b) Οι διάσηµοι
c) Οι κυβερνήσεις
d) Όλοι µας 

Οι πλαστικές σακούλες είναι ένα µεγάλο 
πρόβληµα για το περιβάλλον. Ποια χώρα 

ήταν η πρώτη που τις απαγόρευσε;

a) Σουηδία 
b) Ρωσία 
c) Ρουάντα 



Το 1990, περίπου ένας στους τέσσερις (38%) 
ζούσε σε συνθήκες ακραίας φτώχειας. Πόσοι 

ζουν σήµερα σε τέτοιες συνθήκες;

a) 1 στους 10
b) 3 στους 10
c) 5 στους 10 
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ΙΣΟΤΗΤΑ 
ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ 
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Σήµερα, τι  ποσοστό ενηλίκων µπορούν να 
διαβάσουν και να γράψουν;

a) 80%
b) 60%
c) 30% 

Τι είναι o υποσιτισµός;

a) Όταν δεν τρως τρία γεύµατα 
 την ηµέρα 
b) Όταν δεν τρως κρέας κάθε µέρα 
c) Όταν δεν τρως αρκετό υγιεινό 
 φαγητό για ένα συγκεκριµένο 
 χρονικό διάστηµα

Ποιο από τα παρακάτω έντοµα έχει 
συµβάλλει στην εξάπλωση της ελονοσίας;

a) Τα κουνούπια
b) Οι λιβελούλες
c) Οι πυγολαµπίδες 

Τι ποσοστό ερευνητριών υπάρχει στις 
επιστήµες και στην τεχνολογία;

a) 50%
b) 30%
c) 70%

Τι ποσοστό του νερού στον 
πλανήτη είναι πόσιµο;

a) Μόνο το 3%
b) Το µισό, δηλαδή το 50%
c) Σχεδόν όλο, δηλαδή το 97%

Ποια είναι ανανεώσιµη πηγή ενέργειας;

a) Το πετρέλαιο
b) Το φυσικό αέριο
c) Το ηλιακό φως 

Σωστό ή Λάθος: Κάθε ενήλικας έχει στην 
κατοχή του έναν τραπεζικό λογαριασµό.

a) Σωστό 
b) Λάθος 
– 40% των ανθρώπων 
παγκοσµίως δεν έχουν 
τραπεζικό λογαριασµό

Ποιο από τα παρακάτω είναι σηµαντικό για 
την ποιοτική παίδευση;

a) Οι παιδικές χαρές και τα σνακ 
b) Καθαρά σχολεία, δάσκαλοι και βιβλία
c) Αυτόµατος πωλητής αναψυκτικών 
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12
Το 2030, τι ποσοστό του συνολικού 

πληθυσµού θα ζει σε αστικές περιοχές; 

a) 60%
b) 100%
c) 20%

Οι πλαστικές σακούλες είναι επικίνδυνες 
για τις χελώνες γιατί κάποιες φορές 

νοµίζουν ότι είναι…

a) Τροφή
b) Παιχνίδι
c) Όστρακο 

Τα δέντρα είναι απαραίτητα γιατί…

a) Είναι ο οικότοπος της άγριας ζωής 
b) Μπορείς να σκαρφαλώσεις σε αυτά 
c) Παράγεται πλαστικό από αυτά 

Τι σηµαίνει εκτόπιση ενός παιδιού;

a) Όταν ένα παιδί πάει διακοπές
b) Όταν ένα παιδί µετακινείται εξαιτίας   
 ένοπλης διαµάχης 
c) Όταν ένα παιδί µένει το βράδυ στο σπίτι  
 ενός φίλου του 

Ποιος θα πρέπει να συµµετέχει στη 
συνεργασία για να επιτύχουµε τους 

17 Στόχους για τη Βιώσιµη Ανάπτυξη;

a) Οι πολίτες
b) Οι κυβερνήσεις
c) Οι εταιρείες 
d) Όλοι οι παραπάνω

Μπορούµε να καταπολεµήσουµε 
τις ανισότητες µέσα από το:

a) Να εξασφαλίσουµε ότι όλα τα παιδιά  
 έχουν πρόσβαση στην ποιοτική εκπαίδευση
b) Να εξασφαλίσουµε ότι όλα φορούν 
 τα ίδια ρούχα 
c) Να εξασφαλίσουµε ότι όλα θα   
 βλέπουν το ίδιο τηλεόραση 

Που σχεδίασαν οι παγκόσµιοι ηγέτες το 
πλάνο για το κλίµα το 2015; 

a) Παρίσι (Η Συµφωνία του Παρισιού)
b) Λονδίνο (Η Συµφωνία του Μπίγκ Μπέν) 
c) Νέα Υόρκη (Η Συµφωνία του Μανχάταν)

Πως προστατεύουν οι µέλισσες το 
περιβάλλον;

a) Βοηθούν τα φυτά να µεγαλώσουν και 
 να παράγουν τροφή 
b) ∆εν προστατεύουν, απλώς παράγουν µέλι 
c) Τρώνε άλλα έντοµα


